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2012 har været et spændende, men også et 

turbulent år for Kulturprinsen. Vi er i Byrådet og 

kommunen meget glade for nu at have fået Ulla 

Voss Gjessing som holdkaptajn for institutionens 

”krøllede hjerner”. Den nye kaptajn er kommet 

rigtig godt i gang, og vi følger med stor interesse 

kaptajn Gjessings kurs og landvindinger. Det, som 

er godt for Kulturprinsen, er nemlig også godt for 

kommunens børn og unge.  

Stjernehimmel og flash

Et projekt som Ny Nordisk Stjernehimmel er et godt 

eksempel på Kulturprinsens evne til at få børns 

kreative evner og skabertrang sat i forbindelse med 

etablerede forskningsmiljøer. 

Hvor er det en fantastisk tanke, at børn fra Viborg 

sammen med forskere fra Planetariet og Steno 

Tendenz…Krøllede Hjerner 
november 2012
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Store oplevelser - også for de små
I Viborg Kommune prioriterer vi store oplevelser for vores borgere og vores gæster højt. Ikke mindst på 
børnekulturområdet har vi store kvalitetsoplevelser at byde på - bl.a. fordi børnekulturens udviklingscenter, 
Kulturprinsen, er placeret i Viborg

Af borgmester Søren Pape Poulsen  

Foto: Søren Pape
Borgmester i Viborg Kommune Søren Pape Poulsen

Museet i fællesskab skal skabe nye fortællinger 

om stjernebillederne på himlen, som de ser ud, 

når man kigger på dem fra Møllehøjskolen i 

Bruunshåb. Samarbejdet skal munde ud i en ny 

planetarieforestilling. Dét er da at tage børns 

kreative kompetencer alvorligt!

Kulturprinsen har også i 2012 taget fat på et emne, 

som ligger Viborg Byråd meget på sinde; nemlig 

unge som medborgere. Med projekter som ”Flash! 

Unge Fortæller” eller ”Our World” bliver de unge 

guidet af professionelle kunstnere til at sætte ord, 

følelser og kunstneriske udtryk på deres tanker 

om samfundet, dem selv som medborgere og 

deres drømme og fremtidsvisioner. Et rigtigt godt 

eksempel på, hvordan kunsten kan hjælpe med at 

gøre det abstrakte til noget konkret, som de unge 

kan forholde sig til.  

Store oplevelser i vente

I august i år blev Aarhus udnævnt til Europæisk 

Kulturhovedstad 2017. Det er en beslutning, som 

alle kulturinteresserede i Viborg Kommune vil 

få glæde af. Viborg og de 18 øvrige kommuner i 

Region Midt er tnemlig med i projektet, der byder 

på 300 kultur- og sportsbegivenheder og 12 mega-

events i regionen. Alle Viborg Kommunes store 

kulturinstitutioner har budt ind med projekter, og 

Kulturprinsen er en væsentlig medspiller i adskillige 

af dem. For selvfølgelig skal Kulturprinsen være 

regionens og Kulturhovedstad 2017’s fyrtårn på det 

børnekulturelle område! 

 Men allerede næste år er der store oplevelser at 

hente. I september 2013 afholder vi nemlig for 

første gang Viborg Festuge - ikke kun for børn, 

men også for børn. Omdrejningspunktet for Viborg 

Festuge er nemlig, at kultur er for alle. Kultur er 

en del af den lim, der binder os sammen på tværs 

af land og by, køn, alder og social baggrund. 

Kulturlivet beriger alles liv, og det er derfor en 

gave, at vi har så stor ressource på området som 

Kulturprinsen liggende midt i Viborg.

Der er store kvalitetsoplevelser i vente - for store og 

for små.

Glæd jer! 



3

Dette efterår har Kulturprinsen fejret sit 10 årige virke for børn – og 

ungekulturen solidt plantet i et sprudlende kulturliv i hjertet af Viborg. Det giver 

lejlighed til at kigge tilbage på alle de mange forskelligartede projekter, som 

Kulturprinsen har været en del af gennem årene, men det giver især mulighed 

for at se fremad og lægge spor ud til fremtidige samarbejder.

Det er en fornøjelse for mig, som nytiltrådt Centerchef for Kulturprinsen, 

at opleve det enestående engagement, den utvetydige opbakning og det 

entusiastiske ønske fra hele kulturlivets side om at være sammen om at skabe 

”det gode liv” for børn og unge i hele Viborg kommune.

Kulturprinsen udvikler kunst og kultur med barnet og den unge i centrum. 

Kommer du til os med en projektidé, vil Kulturprinsen gå med i udviklingen af 

tiltag ud fra tre fokus punkter:

Kulturprinsen inddrager så tidligt som muligt og så meget som muligt de børn 

og unge samt de voksne, som er omkring dem i de projekter, som sættes i 

gang. Vi sætter i fælleskab de succeskriterier, som projekterne skal leve op til. 

Kulturprinsen dokumenterer og formidler projekterne med henblik på at andre, 

som ønsker at arbejde med lignende temaer og beslægtede projekter, kan nyde 

godt af de erfaringer, som allerede er gjort. Vi vil bidrage til opkvalificering, 

videndeling, og dannelse af netværk på tværs af faglige og geografiske skel.

Kulturprinsen vil implementere sine projekter i hverdagen med børn og 

unge. Projekterne skal skabe størst mulig blivende effekt i dagligdagen, så 

den forunderlige forskel du oplever i mødet med kunst og kultur bliver nye 

trædesten på din mangfoldigheds vej.

På Kulturprinsen glæder vi os over også at være en strategisk partner i 

udviklingen af børnekulturelle projekter i Kulturregion Østjysk Vækstbånd, 

Region Midt, Aarhus 2017 samt i samarbejder med Børnekulturens Netværk i 

Kulturstyrelsen.

Døren til Kulturprinsen står åben – har du en god idé, et projekt der skal sættes i 

søen eller bare brug for gode råd i en fase af DIT børnekulturelle bidrag, så kom 

bare ind og del dine tanker og ønsker med os – så vil vi lægge vores erfaringer 

sammen for i fællesskab at skabe det bedste – med barnet og den unge i 

centrum for nye kulturelle møder.

Kulturprinsen for fremtiden

Ulla Voss Gjesing.

Foto: ART-ART

Af Ulla Voss Gjesing, Centerchef 
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KUNSTHAL 
BRÆNDERIGÅRDEN

- også for børn!

Riddergade 8 · 8800 Viborg
www.braenderigaarden.dk

annonce2013.indd   1 09-11-2012   09:36:01

Gå på opdagelse efter ansigter, du kender,  
i Skovgaard Museets store portrætudstilling 
 
Se de over 400 selvportrætter skabt af borgere i hele Viborg Kommune.  
Udstillingen VIborgere kan ses frem til den 15. januar 2013.

Find �ere oplysninger på www.skovgaardmuseet.dk og på

 Landstræner Ulrik Wilbek og borgmester 
Søren Pape Poulsen har lavet et selvportræt.
Kan du mon �nde dem i udstillingen?

Domkirkestræde 2-4  8800 Viborg  Tlf. 86 62 39 75  www.skovgaardmuseet.dk Udstillingen er støttet af:

– udstil dig selv
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• Det vigtigste for mig er at blive accepteret  for det menneske jeg er.  

• Det vigtigste for mig er min familie, mine venner og min Gud. 

• Det vigtigste for mig er at have en glad og positiv synsvinkel overfor andre  

   mennesker. 

At fortælle om sine allerinderste tanker overfor et offentligt publikum, er ikke nemt, 

selv for erfarne skuespillere. Men 11 unge mennesker fra Viborg klarede opgaven 

glimrende. Forestillingen ”Flash! -Unge fortæller” i Viborg Musiksal i begyndelsen 

af november bød på alt fra rå energiske raps til sårbare monologer, video og 

animationer, humor og stille eftertænksom stemning. En meget enkel scenografi 

med store hvide plader som de unge selv bar omkring på for at give animationerne 

liv, gav fuldt fokus til det de unge selv fortalte.

•  Jeg er bange for at min lykke ikke at blive prioriteret, (som sagt) kommer jeg       

     fra en familie hvor ære bliver prioriteret langt højere end lykke.

•  Jeg er bange for at dø for tidlig og ikke få  lov til at prøve alt som jeg vil, alt det  

    sjove  men også alt det normale og seriøse.

De unges ærlighed og forskellighed var en stor del af projektet, såvel på scenen 

som i processen med at skabe den. De unge kom fra forskellige skoler, var bosat 

forskellige steder i Viborg kommune, med forskellige kulturelle baggrunde og 

forskellige i forhold til tro, værdier og holdninger.  De var også meget forskellige 

med hensyn til alder - fra 13 til 19år.

”Det har været helt vildt fedt at arbejde sammen i en gruppe der alle er så forskellige. Jeg 

føler, at vi respekterer hinanden, og at jeg kan være mig selv – det har gjort det nemt at 

fortælle ting som man måske ikke ville have fortalt i klassen eller til folk man kender”. 

Ideen med projektet gik ud på, at de unge selv skulle komme med alt materialet 

til forestillingen, ud fra deres egne historier, tanker, værdier og drømme om 

fremtiden. De fik hjælp til at finde frem til materiale, til at udforme tekster og 

raps, samt til animationer af et kyndigt hold professionelle inden skuespil, rap og 

animation. Forestillingen endte som et meget smukt billede af de unges værdier 

og historier, som berørte sit publikum – det kan mærkes, når 200 unge skoleelever 

er helt stille og opmærksomme. Forestillingen gav skoleklasserne som var inde at 

se forestillingen, et grundlag for nogle gode og åbnende diskussioner. En lærer 

fortæller at forestillingen efterfølgende ”åbnede op for en god samtale, hvor de unge 

sagde ting, der ellers ikke har været samtaleemner, der var let at komme ind på.” 

En venteliste 
med 6500 boliger
i hele Viborg og omegn

For at gøre det nemt for dig har vi lavet 
EN FÆLLES VENTELISTE 
med alle vores 6500 boliger i Viborg og omegn.

Du kan nøjes med at henvende dig 
ét sted, nemlig på WWW.BOVIBORG.DK 
eller du kan besøge vores boliginformation 
i Grønnegade 9, Viborg.

Brovej 18 · 8800 Viborg
Tlf. 87 925 925 · Fax 86 627 872

H.C. Andersensvej 8 · 8800 Viborg
Tlf. 86 62 18 44 · Fax 86 62 16 27

VICEVÆRTSNERYDNINGVAGTORDNINGOG MEGET
MERE

”Flash! Unge fortæller” 
går på scenen
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Fakta boks: 

V I B O R G  T E AT E R F O R E N I N GV I B O R G  M U S I K S A L

BILLETSALG:
MUSIK & TEATER · GRAVENE 25 · VIBORG · TLF. 87 87 36 36 
WWW.VIBORGMUSIKSAL.DK · WWW.VIBORGTEATER.DK

NØJJ - det er teater for børn...

UPS - det er for voksne

Og så er der musik...

Søndag 27. januar kl. 16.00 i Viborg Musiksal

Torsdag 10. januar kl. 20.00 i Viborg Teater 

Torsdag 24. januar kl. 20.00 i Viborg Musiksal

Søndag 24. februar kl. 16.00 i Viborg Teater

Onsdag 23 januar kl. 20.00 i Viborg Teater 

Fredag 8. marts kl. 20.00 i Viborg Teater

Kasse-Madsen 
Der er en fantastisk magi i denne forestilling, og børnene 
vil juble højlydt. Vi følger Madsen i hans velordnede 
uni vers, der en dag forstyrres af en kasse. Kassen bliver 
til flere, og han kan ikke slippe af med dem. Efter meget 
besvær med kasserne opdager Madsen, at de er blevet 
hans venner, og han kan ikke undvære dem.

Kunsten at dø 
Paolo Nani og Kristján Ingimarsson er i denne forestilling  
vittige, charmerede og overrumplende med deres klovne-
rier og kropskomik. I verdensklasse en dødkomisk forestil-
ling i ordets egentlige forstand. Gags, rytme, musik og 
poesi – og uden et eneste ord. 

CornelisBand 
Koncerten er en forlængelse af Steen Svanholms anden 
cd-udgivelse med unikt materiale af den svenske 70’er-
trubadur, Cornelis Vreeswijk. Cd’en hedder “Angående 
Cornelis” og indeholder sange og tekster af og om 
Cornelis, alt sammen sat i musik af Steen Svanholm, som 
er den eneste dansker, der har fået særlig tilladelse til at 
sætte musik til en række sangtekster, som Cornelis ikke 
selv nåede at sætte i musik, inden han døde alt for tidligt 
som 50-årig i 1987. 
CornelisBand består af Steen Svanholm (sang og guitar), 
Palle Windfeldt (guitar), Mads Riishede (bas) og Tom 
McEwan (trommer). CornelisBand underholder i en varm 
og munter atmosfære. 

Vitello 
I kender sikkert drengen Vitello fra bøgerne af samme 
navn, og disse bøger danner baggrund for teaterforestil-
lingen. Tusindvis af børn har de seneste år læst om Vitello 
og hans mor og livet i rækkehuset ved siden af ringvejen. 
Kom og se historien med Vitello og hans Mor i “virkelig-
heden”, I kan godt glæde jer!

Love Songs 
Love Songs, som vandt Bikubens Hæderspris ved årets 
Reumert-uddeling i 2012, er en intim og bevægende 
moderne jazzet danseforestilling om menneskets livslange 
kærlighedsrejse med musik indspillet af Danmarks store 
jazzkunstner Caroline Henderson. 

Michael Learns to Rock  
De har solgt over 10 millioner albums og turneret over det 
meste af verden. Det er lykkedes at få Michael Learns To 
Rock til Viborg i et eksklusivt akustisk og helt særligt intimt 
setup. Når Jascha Richter, Mikkel Lentz og Kåre Wanscher 
går på scenen i Viborg Teater, er det med helt nye sange i 
rygsækken, men selvfølgelig også med en blanding af egne 
yndlingssange, gamle “B-sider” og naturligvis alle de store 
kendte og elskede MLTR-hits. 
På den akustiske turné 2013 er den faste MLTR-trio 
udvidet til en kvartet – med den rutinerede bassist Troels 
Skærbæk som fjerde mand er det musikalske fundament 
helt i særklasse. MLTR glæder sig meget og ser frem til en 
hyggelig, akustisk koncert.

Entré voksen kr. 65 / børn kr. 50

Entré fra kr. 165-280/ u. 25 år fra kr. 80-150 

Entré kr. 150 / u. 25 år kr. 75,-

Entré voksen kr. 125 / børn kr. 100 

Entré fra kr. 185-300/ u. 25 år fra kr. 80-170 

Entré kr. 250 / unge under 25 år kr. 175

Hylende morsom  

- også for børn!

Se hele programmet 

på hjemmesiden!

Forestillingen ”Flash! – unge fortæller” blev vist i Viborg 
Musiksal søndag den 4. november som en del af Viborg 
Animationsfestival og den 5. og 6. november for skoleklasser.  

Projektet blev til efter initiativ af Kulturprinsen, i 
samarbejde med Animationsværkstedet, Viborg 
Ungdomsskole og Borgerhuset Stationen.   Det blev støttet af 
animationsfestivalen og af Social- og Integrationsministeriet.

Det er børn og unge, som i deres hverdag er yderst kompetente 
kulturaktører. I Kulturregion Østjysk Vækstbånd lever og bor der i dag 
ca. 117.000 børn og unge. De er fremme i forreste række i de sociale 
medier, hvor især unge udfolder sig kreativt og kommunikativt i 
tekst og billeder. Den grundlæggende vision for TEx har været, at 
skabe et kreativt frirum, et eksperimentarium, hvor kulturformidlere 
i Kulturregion Østjysk Vækstbånd kunne arbejde med deres viden og 
kunnen i bestræbelserne på at møde og udfordre netop disse børn og 
unges interesse og nysgerrighed. 

TEx skabte den nødvendige tid og et rum, hvor kulturformidlerne 
kunne mødes og skabe nye netværk på kryds og tværs af faglige, 
kommunale og institutionelle grænser. Her fik de mulighed for at 
udvikle nye ideer og metoder og afprøve disse i konkrete projekter. 

Det Tværfaglige Eksperimentarium er nu afsluttet og evalueret, og 
resultaterne er – som et afsluttende tværfagligt eksperiment -  samlet 
i digitalt format på www.kulturprinsen.dk/tex. Her er både værktøjer, 
erfaringer, indsigter og udsigter fra deltagere, projektmagere og 
eksterne evaluatorer tilgængelige for alle, der vil høste værdifulde 
erfaringer til brug i kulturformidling.

Det Tværfaglige 
Eksperimentarium 
går på nettet
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Ny kommunikation 
til nye tider

· Udvikling af strategi 
 og branding platforme

·  Corporate identity

·  Design

·  Kreative eksekveringer

·  Marketing planlægning

·  Film og foto

·  Internet/digitale medier

·  Events

·  Viral markedsføring

·  Instore

Vesterbrogade 8  ·  8800 Viborg  ·  Tlf. 88 80 31 00  ·  www.pn1.dk

VIBORG  ·  KØBENHAVN  ·  RIGA

EN SAND RØVERHISTORIE
af Teatret Gruppe 38 & Carte Blanche
Januar / fra 6 år

ENGLESTUE
- iscenesat af Seimi Nørregaard
December / fra 5 år

KRIDTEHVIDT
af Cathrine Wheels Theatre Company
Februar / fra 2 år 

HÆNGEKØJEKONCERT MED NÓR
Januar / alle

DEN LYSENDE BY
- poetisk installation på Hjultorvet
Januar / alle

VIBORG FESTUGE 2013
15. - 22. september
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EGNSTEATER I VIBORG

... har sparet 
midtjyderne for mere 

end 14 millioner kroner 
siden vi kom til Viborg 

for godt 2 år siden. 

Vil du have del i 
denne besparelse? 

Tilmeld dig let og enkelt nyhedsbre-
vet på www.sweetdeal.dk/viborg 
eller send en sms til 1929 hvor du 
skriver sweetdeal Viborg + din mail 
adresse. Det koster almindelig 
smstakst.
 
Med sweetdeal modtager du 3 
gange om ugen et unikt tilbud i din 
mailboks, hvor på du sparer mellem 
50% og 70%. Disse tilbud kan være 
alt fra weekendophold og oplevelser 
til bilvask og lækre madoplevelser 
med meget mere.

*Det koster alm. smstakst. Udbyder: Berlingske Media, Pilestræde 34, 1147 Kbh. K, 33757575

VIBORG

... har sparet ... har sparet ... har sparet 

VIBORG

Tilmeld 
dig vores nyhedsbrev

Send sms* til 1929, skriv Sweetdeal – din by 
– din email
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Kulturprinsens store arkitektur 

projekt - Sans for min skole – er 

afsluttet med maner! 

Løgstrup skole har fået en 

tilbygning til 4. -5. og 6. klasserne, 

som er noget ganske særligt. 

Det er den blevet, fordi en stor 

gruppe af skolens børn har været 

involveret i udformningen og 

indretningen igennem de 3 år den 

har været undervejs fra tegnebræt 

til fungerend e skole.

Børnene har lært om forskellige 

aspekter af arkitektur og kom 

med deres ideer og ønsker til 

både bygningen og lokalernes 

indretning. Fx fik de deres ønske 

om at det skulle være skofrit 

område opfyldt, og valgte farver 

til gulv, vægge og inventar. 

Det både ser og mærker man når 

man er i ”Atmosfæren”, børnene 

udnytter alle fællesrummets 

muligheder for gruppearbejde og 

hygge, og trives i klasselokalernes 

varierede udbud af møbler. 

Som en pige fra 4. klasse skriver:

”Jeg syntes at det er godt at være 

her. Der er meget plads og her er 

hyggeligt. Noget jeg syntes der 

kunne være beder er noget med 

møblerne. Stolene som vi sider 

på kunne godt være lidt bløder 

men ellers er der ik noget galt. Det 

bedste sted for mig er nok inde i 

klassen hene ved det lille hygge 

hjørne.”

Tilbygningen blev indviet den 

3. september 2012 med taler 

og kager og fik officielt navnet 

”Atmosfæren” efter forslag fra 

børnene, som har indtaget de nye 

lokaler siden august hvor de kom 

tilbage fra sommerferien.

Sans for min skole

Børnene i ”Atmosfæren” har hver 
deres tæppe med eget navn som de 

bruger både i timer og frikvarterer. 

En gruppe børn i hyggehjørnet i deres klasse 
under indvielsen af tilbygningen ”Atmosfæren”.

VIBORG SVØMMEHAL

WELLNESS I VIBORG SVØMMEHAL

KOM I FORM 
I VIBORG SVØMMEHAL 

Mandag  10.00 - 21.00
Tirsdag, onsdag og torsdag  06.00 - 21.00
Fredag  10.00 - 18.00
Lørdag og søndag  09.00 - 18.00

Tidsbestilling til wellness på tlf. 8787 3232

VIBORG SVØMMEHAL

VIBORG SVØMMEHAL

ÅBNINGSTIDER 
1. SEPTEMBER - 31. APRIL

MOTION I VIBORG SVØMMEHAL
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Fakta boks:

Kulturprinsen udarbejder en model til inspiration for andre der 
vil inddrage børn og unge i ny-, til- eller ombygning af skoler 
eller institutioner, og som udgives sidst i 2012. 

Idekataloget som lå med i udbuddet til arkitekten kan 
downloades på Kulturprinsens hjemmeside: 

http://kulturprinsen.dk/data/imagemanager/sans/
IDEKATALOG_Logstrup_skole.pdf

- HER FÅR DU GRATIS GLÆDER

      FRITID
Forestil dig et sølvfad 
fyldt med alt du elsker. 
Viborg Ungdomsskole 
tilbyder mere end 80 
fritidsaktiviteter med alt 
fra anderledes sport, 
kreativitet og elektronik 
til talenthold og lektie-
hjælp, billige rejser i 
ind- og udland og en 
mulighed for et helt 
unikt fællesskab. 

har brug for ekstra 
kompetencer inden 
ungdomsuddannelsen.

10CV

EGU

RUK

UP

FORSKOLEN

10. klasse 
bliver du ikke bare 

en del af et stærkt fæl-
lesskab med 250 unge.

for tunge og 

praktik og individ.

Udviklende 
-

ledes mulighed for at 
afslutte grundskolen.

Unge Projektet 
er for de 16-23 

-

skal rustes til en 
ungdomsuddannelse.

Alle kommunens unge 

velkomne i  
ungdomsklubberne, 

unge selv er: 

aktiviteter inspireret af 
de unges egne idéer. 
Alt fra Fifa-turneringer, 

og ungdomsfester til 
almindelig hygge. 

 

vores hjemmeside.

 
Vi ses i klubben!

FIND OS HER:

www.viborgungdomsskole.dk

Projektet udspringer af et 

samarbejde mellem Kulturprinsen, 

Aarhus Musikskole og Region 

Midtjylland om at give børn og 

unge mulighed for at udfolde 

deres kreativitet som skabende 

og udøvende aktører i store 

kulturprojekter. Et projekt, hvor 

de producerer tekster, musik, 

animationer og danse, hvor hele 

materialet sættes sammen af 

professionelle kunstnere, og hvor 

man i fællesskab finder frem til netop 

det udtryk, der giver mulighed for 

den optimale udførelse.

Resultatet kan blive en 

cirkusforestilling, en performance 

eller en koncertopførelse i rum 

eller på steder, hvor børn og 

unge færdes til daglig bare i 

en anden sammenhæng. For 

øjeblikket arbejdes der med Den 

blå Planet, som i 2014 bliver til en 

sportscirkuskoncert, der opføres i 

svømmehaller. 

Projektet er en af de store 

børnekulturelle satsninger i Region 

Midtjylland frem mod kulturby 

Aarhus 2017. Trædesten er en 

åben invitation til samarbejde og 

opbygning af netværk mellem 

regionens musikskoler, kulturskoler, 

gøglerskoler, dramaskoler, 

billedskoler, danseskoler, MGK’er, 

idrætshøjskoler o.a. Projektet knytter 

samtidig tråde til partnere i Europa 

og den øvrige verden. 

De deltagende institutioner 

medvirker i udviklingen og 

gennemførelsen af projektet og 

stiller generøst deres kræfter til 

rådighed. Projektet gentænker 

således hele ressourcespørgsmålet.

Dette samarbejde startede med 

danse-teater-musik-projektet Melting 

Spot (2009), hvor en stor gruppe 

børn og unge fra Danmark, Ghana 

og Burkina Faso efter en uges kreativ 

camp opførte en forestilling på tværs 

af europæisk og afrikansk kultur.

Trædesten
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Et tilbagevendende initiativ er 

Kulturprinsens Børnekulturpriser, 

som hylder personer, foreninger 

og sammenslutninger, som har 

gjort en forskel for børne- og/eller 

ungekulturen. Prisen blev uddelt 

hvert år fra 2005 til 2009, og Sigurd 

Barrett og børneteaterfestivalen 

Association Koombi Solidarite i 

Burkina Faso er blandt de tidligere 

modtagere af prisen.

I år genoptages prisuddelingen, 

som afholdes den 23. november fra 

16:30 i Viborg Musiksal i forbindelse 

med Kulturprinsens 10-års jubilæum 

– Her vil man kunne opleve et 

musikalsk indslag ved duoen Singh & 

Goldschmidt.

Udover den landsdækkende pris er 

der nu også en lokal pris, som hylder 

en kandidat med sit primære virke i 

Derefter fulgte Billeder af Vand (2011), 

hvor et musikskole-symfoniorkester 

og kor fusionerede med dansere og 

musikere fra Burkina Faso og opførte 

et helt nyt verdensmusikteater værk. 

I alt deltog 175 musikskoleelever fra 

7 musikskoler i Region Midtjylland. 

Den danske komponist og dirigent 

Jakob Høgsbro komponerede ny 

musik over nettet i samarbejde 

med kunstnere og børn fra Centre 

Koombi, Burkina Faso, der deltog 

med 23 musikere og dansere.

Den foreløbigt sidste trædesten 

blev lagt i november 2012 med 

teaterkoncerten Hjertespejl 

- en moderne fortolkning 

af H.C. Andersens eventyr 

Snedronningen - gennemført af 

1000 medskabende børn og unge 

fra over 20 musik- og kulturskoler 

i hele Region Midt plus dansere 

fra Centre Koombi. Forestillingen 

blev iscenesat af Frans Vinther fra 

Odin Teatret, musikken blev sat 

sammen af Christian Kraglund 

fra Aarhus Musikskole og 

animationsscenografien produceret 

af kunstnergruppen TRIB i 

samarbejde med visuel HF fra Viborg 

Gymnasium.

Viborg Kommune:

•  Kulturprinsens landsdækkende   

   børnekulturpris: 25.000 kr. –  

   overrækkes af borgmester Søren  

   Pape

•  Kulturprinsens lokale 

   børnekulturpris, sponseret  

   af Nordea Viborg: 15.000 kr. – 

   overrækkes af Nordeas  

   områdedirektør John Cramer

Alle kan indstille kandidater

Alle opfordres til at indstille 

kandidater til både den 

landsdækkende og den 

viborgensiske pris. Begrundelsen for 

indstillingen (ca. 10 linjer) skal sendes 

kp@kulturprinsen.dk senest fredag 

den 16. november 2012.

Vinderne vælges af nedenstående 

komité, som træffer sin beslutning 

i enighed. I forbindelse med den 

viborgensiske pris, nomineres tre 

kandidater, som offentliggøres og 

portrætteres i Viborg Stift Folkeblad 

i uge 47.

•  Gudrun Bjerregaard, fmd.  

   Kulturprinsens bestyrelse

•  Laila Munk Sørensen, regionsrådet, 

   Kulturprinsens bestyrelse

•  Anne Petersen, Lektor, VIAUC 

   Aarhus, Kulturprinsens bestyrelse

•  John Cramer, Område direktør, 

   Nordea Viborg

•  Lars Norup, Chefredaktør, Viborg  

   Stifts Folkeblad

•  Ulla Voss Gjesing, Centerchef,  

   Kulturprinsen

Kulturel næring til 
Danmarks kreative 
potentiale

Centerchef Ulla Voss Gjesing udtaler 

følgende om prisuddelingen:

”Med børnene som Danmarks 

kreative potentiale kan vi ikke 

sætte pris nok på dem, som 

skaber de kreative mellemrum 

og de store stjernestunder 

i skoler, daginstitutioner, på 

kulturinstitutionerne og i fritiden. 

Kreativiteten har alle børn med i 

vuggegave, men der skal nogen til at 

give kreativiteten liv, udfordre den i 

nye møder med kunst og kulturelle 

oplevelser. Med Kulturprinsens 

Børnekulturpriser vil vi sætte spot 

på dem, som giver kulturel næring 

til børnene – Danmarks kreative 

potentiale.”

Kulturprinsens Børnekulturpriser 2012: En hyldest til den kreative næring 
Den 23. november kl. 16.30 uddeler Kulturprinsen i Viborg priser til aktører, 
som har gjort en markant forskel for børne- og/eller ungekulturen. I år er der 
tilføjet en lokal pris, som hylder en kandidat med sit primære virke i Viborg 
Kommune. Forud for prisuddelingsfesten holder Peter Lund Madsen foredrag 
om hjerner, børn og Danmarks kreative potentiale, undervejs vil harmonika 
og obo-duoen Singh & Goldschmidt stå for musikalske indslag.

Kulturprinsens 
Børnekulturpriser 2012: 
En hyldest til den kreative næring

Følg med på www.kulturprinsen.dk

Foto: Goldchmidt

Foto: Singh
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Har du behov for nye erhvervslokaler  
eller vil du gerne leje en lejlighed  

eller et parcelhus?

så kontakt Bach Gruppen A/S
www.bachgruppen.dk

Tingvej 15, 3. sal . DK-8800 Viborg . Telefon: +45 8727 0900
Industrivej 22 . DK-8800 Viborg . Telefon: +45 8727 0900

e-mail: info@bachgruppen.dk . homepage: www.bachgruppen.dk



Livet er konge
I Viborg Kommune får I kronede dage. En hverdag, der rimer på har - 
moni og overskud, og en fritid der byder på både konger, prin ser og 
prinsesser. Vi gør et stort nummer ud af de mindste, for vi har sat 
os for at blive børnenes og børnekulturens kommune. 

www.viborg.dk

Viborg Kommune
Prinsens Alle 5
8800 Viborg
Telefon 87878787
www.viborg.dk


